

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Člankarstvo za ozemlje SHS: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. Dopisi se ne vračajo. — Številka pri poštni hranilnici v Ljubljani 11.953.

LETO XI. Telefon št. 2552 LJUBLJANA, v soboto, dne 21. julija 1928. Telefon št. 2552. ŠTEV. 86.

Nove oblastne davščine v Sloveniji?

Dne 11. t. m. se je vršila v Zagrebu konferenca predstavnikov oblastnih odborov iz Maribora, Ljubljane, Zagreba, Karlovca in Osjeka. Namen konference je, po časopisnih poročilih bil, da se vsaj teh pet velikih naših oblasti sporazume glede izenačenja oblastnih davščin za leto 1929. V javnosti se mnogo kritikuje dosednji način finansiranja oblasti, a v praksi se je pokazalo, da so neenake takse, posebno pa neenake trošarine v posameznih oblastih povzročile tako občutne razlike v ceni posameznih predmetov, da se je pričelo tihotapiti gotove predmete iz ene oblasti v drugo. V zadnjem času se posebno pojavlja tihotapstvo alkohola iz zagrebske in karlovske oblasti v Slovenijo. To je povsem razumljivo, kajti v slovenski oblasti znaša trošarina za hektoliterško stopnjo alkohola 17 Din, v zagrebski oblasti pa samo 5 Din. Tihotapci pridejo torej popolnoma na svoj račun. Nasprotno se pa opaža tihotapljenje vina iz ljubljanske oblasti v karlovske oblasti, ker je v karlovske oblasti oblastna trošarina na vino za 15 Din pri hi nižja nego v ljubljanski oblasti.

Da se prepreči to tihotapljenje in izenači pobiranje oblastnih trošarin, se je na navedeni konferenci sklenilo, naj se vseh pet oblastnih odborov zavzame v svojih oblastnih skupščinah, da se trošarinska doklada na vino in pivo ter alkohol izenači za vseh pet oblasti. Izenačenje se je na konferenci sklenilo samo v principu, o tem, koliko bo trošarinska naklada znašala v številkah, pa se še ni govorilo. Obravnaval bo to vprašanje vsak oblastni odbor za se in na prihodnji konferenci, ki se bo po vsej priliki vršila v dveh mesecih, se bo tudi rešitev tega vprašanja točno fiksiral in na to sprejelo v proračune vseh udeleženi oblasti za leto 1929.

Glede taks se je sklenilo, da se ukine pobiranje taks na obrtnice (te se v Sloveniji sploh ne pobirajo), nasprotno se pa uvedejo nove takse na tuje delavce in tuje uradnike.

Sestavo predloga o tej novi taksi je konferenca poverila predstavnikom slovenskih oblasti. Ravno tako uvedejo ostale oblasti nekatere takse, katere se sedaj pobirajo samo v zagrebski oblasti, n. pr. takse na sekanje gozdov itd. Istotako bodo slovenske oblasti prevzele pobiranje oblastnih doklad, kakoršno je v veljavi v zagrebski oblasti.

To poročilo smo prejeli iz zagrebskih listov v nekoliko izčrpniji obliki, ker je ta konferenca, ki je postavljala temelje oblastnih proračunov, vzbudila v naši javnosti vse premalo pozornosti. Konture bodočih oblastnih davščin je konferenca že precej jasno očrtala. Edino pozitivno stran kaže poročilo za naše gospodarstvo glede izenačenja trošarinskih doklad. Za kompenzacijo pa naj bi dobili nove takse na tuje delavce in tuje uradnike in celo vrsto taks zagrebskega odbora, od katerih se imenoma navaja samo taksa na sekanje lesa. Tako kompenzacijo ne le odklanjamo, ampak proti njej v naprej protestiramo, ker posega pregloboko v interese našega gospodarstva, predvsem industrije, ki nujno rabi tuje kvalificirane delavce in tuje uradnike-inženere, dokler se domačini ne privadijo specialnih del, katera opravljajo pri nas itak ne po nepotrebnem, ampak v našo korist zaposleni inozemci. V tem pogledu je potrebna najvišja opreznost, ker inozemstvo pazno motri naše postopanje z njihovimi ljudmi.

Naše gospodarstvo je z davki in davščinami preobremenjeno. Nove takse in oblastne doklade moramo vsled tega v interesu gladkega razvoja in nemotenega obstoja domače podjetnosti odločno odklanjati. Za naše gospodarstvo pomenja vsaka nova davčitev v katerikoli obliki nevaren poizkus, kakoršnega ni riskirati v sedanjih časih trde gospodarske krize, v katerih pretežno mnogim obratom nevarnost omaganja.

nici, kaj naj pravijo trgovci iz oddaljenih krajev, n. pr. Sodražice, Loškega potoka, Drage, Trave, in Strug, ki so po 10, 20, 30 in še več kilometrov od železniških postaj oddaljeni? Tem absolutno ni mogoče sol sploh prodajati, ker bi utrpeli občutno zubo.

Gremij je imel v tem oziru dne 4. t. m. z domačimi trgovci sestanek in so vsi glasno kritizirali postopanje monopolne uprave, saj je menda vse-kakor bolj pravilno, da dobi ta pošteno plačano svojo monopolno takso, in da prepusti trgovcu skrb, kako se sol spravi v promet. — Da ni pri tem predmetu še do sedaj noben trgovec zaslužil skoro niti vinarja, je v našem okolišju za to skrbela temeljita konkurenca. Gremij apelira tem potom na trgovsko zbornico in zvezo gremijev, da storite vse potrebne korake, da se dovoli in omogoči detaljno prodajo soli prosto na tak način, kakor je bilo to doslej.

Ako pa bo to vse brezuspešno, pa ne preostane trgovini popolnoma ničesar drugega, kakor da se vsi združimo — dotični, ki so zaprosili za nadrobno prodajo soli, kakor tudi tisti, ki še niso zaprosili, ter znanprej kategorično odklanjamo vsako daljno prodajo soli. To bo edino prava pot, ki bo delala monopolni upravi še velike neprijetnosti!

Prodaja soli na drobno.

Od Gremija trgovcev v Ribnici smo prejeli: Kakor vse drugo, je nova ureditelj prodaje soli prav občutno prizadela tudi trgovce našega gremijalnega okoliša. Trgovci iz Dobregopolja dobijo sol v Kočevju in jo morajo prodajati po 2.75 Din za 1 kg.

	Din
Sol stane v Kočevju 100 kg	192—
inletov soli	20—
dve vrečice a 12 Din	24—
devoz iz mesta na postajo v Kočevju	10—
vojni list	5.50
devoz do postaje v Dobropolje	10.25
prevoz domov v Argovino ali skladišče	2—
pri vrečicah odleli (kala) najmanj za	4—
100 komadov papirnatih vrečic (zavrtikov)	6—
z vsem stroškom stane torej 100 kg soli skupaj	275.75

Sol se je med tem podražila ter stane nemleta sedaj Din 205— ter se torej cena za 13 par pri kilogramu zviša.

Sol dovažamo namesto iz Ljubljane, iz Kočevja in imamo še polovico nepotrebne voznje po železnici več iz Kočevja nazaj v Dobropolje. Če je ta ostra naredba monopolne uprave, tako težko zadela trgovce ob želez-

Revizija železniških tarif.

Ministrstvo saobračaja je odredilo, da ima tarifni odbor meseca avgusta t. l. izvršiti revizijo sedaj veljavne blagovne klasifikacije lokalne in pristaniščne tarife, posebno pa izjemnih in izvoznih tarif. Predvsem ima tarifni odbor dati ministrstvu svoje mišljenje o sledečih vprašanjih:

1. Ali in v koliko je potrebno, da se sedanje označbe posameznih vrst blaga v blagovni klasifikaciji izpremenijo ali dopolnijo. V kolikor bi to bilo potrebno, se mora vsak predlog podrobno utemeljiti in navesti vsi podatki, s katerimi se dokaže, da je predlagana izprememba umestna.

2. Da se eliminirajo sedanje anomalije, ki obstojajo v blagovni klasifikaciji, a deloma tudi v lokalni tarifi, se ima za vsak predmet in vrsto blaga ugotoviti točna tržna cena, da bi se moglo na podlagi teh cen presoditi obremenitev po železniški tovarnici in določiti maksimalno dopustna tarifna obremenitev. Pri tem pa je uvaževati, da velja splošna blagovna klasifikacija enako za domače, kakor tudi za inozemsko blago.

3. Ugotoviti, za katere predmete je potreba upeljati izjemne in izvozne tarife. Vsak tozadevni predlog je treba podrobno utemeljiti z vsemi podatki, ki so za konstrukcijo tarife potrebni.

4. Za katere predmete so potrebne pristaniščne tarife, koliko znaša letni kontingent prometa posameznih vrst blaga za razna pristanišča.

Zbornica TOI je na podlagi gornjih smernic naprosila potom okrožnice interese, da ji sporočijo svoje mišljenje, opažanja in predloge za vse predmete, ki pridejo za njih obrate v poštev. Ker prične že 1. avgusta sedanje tarifnega odbora, želi Zbornica, da se ji dostavi predlogi in izjave najpozneje do 27. julija t. l. Pri predlogih, ki so se že stavili zbornici, a jim dosedaj še ni bilo ugodeno, za-dostuje navedba tozadevnih vlog.

ZA PREUREDITEV MALOPRODAJE SOLI.

Naši članki za preureditev maloprodaje soli so našli odmev tudi v beograjskem »Trgovinskem Glasniku« in končno tudi pri Upravi monopolov. O tem bomo poročali v prihodnji številki.

Čitajte redno »Trgovski list«.

Neko večje trgovsko podjetje nas je vprašalo, koliko je resnice na tem, da se bodo za gotove predmete, ki jih uvažamo iz Avstrije, povišale carinske postavke. Če bi dotični uvoznik redno čital »Trgovski list«, bi pač moral zapaziti, da prinašamo, kakor dosedaj še nobeden list, dobesedni prevod carinskih postavk, ki se bodo v zmislu carinsko-tarifnega sporazuma z Avstrijo spremenile. Vsak smotren trgovec je najbrže že ukrenil vse, kar mu narekujejo spremenjene carinske postavke; kdor pa misli, da zna že vse in ne smatra za potrebno, da bi vsaj površno pregledal vsako številko »Trgovskega lista«, temu najbrže tudi informacije naše redakcije ne bodo mogle pomagati. Zato pa takim interesentom redakcija ne odgovarja!

Carinsko tarifni sporazum z Avstrijo.

III.

Dodatki k jugoslovanski pogodbeni tarifi. — Ukinitve, izpremembe in dodatki k avstrijski pogodbeni tarifi. — Uveljavljenje in trajanje pogodbe.

K sedanjim pogodbenim postavkam jugoslovanskega dela tarife so bile v naknadnem sporazumu sprejete še štiri nove postavke in sicer:

Car. pozicija iz 356/4: denarice za drobiž od bombažnolanih tkanin z okroglim železnim zapiralom, ki je z zunanje strani pritrdjen	Dosedanja min. tarifa carina	Bodoča pogod-bena carina
Car. poz. iz 504/2: izdelki, drugje neimenovani: iz tč. 2. iz ostale keramične tvarine: iz a) staussove opekaste tkanine (žične tkanine prevlečene z žgano glino)	40—	15—
Car. poz. iz 562: izdelke iz pločevine: iz tč. 2. iz bele ali črne pločevine, prevlečene popolnoma ali deloma s svincom, cinkom ali cinom, tudi v zvezi s fino tvarino: parilnice za živalsko krmo	40—	30—
iz tč. 3. pobarvani, vernirani, lakirani, oksidirani z vtišnjimi šarami, tiskani, emajlirani, tudi v zvezi s fino tvarino: plombe od jeklene pločevine, predmeti za razsvetljavo in njih sestavni deli, naprave za kuhanje s petrolejem, petrolejske peči in njih sestavni deli	—	30—
Car. poz. iz 653: poljedelski stroji: iz tč. 5. ostali aparati za umetno lezenje in gojenje piščancev	—	30—

A. Ukinitve v avstrijski tarifi:

Slično kakor pri tarifi za uvoz v Jugoslavijo, so tudi pri avstrijski tarifi za uvoz jugoslovanskega blaga v Avstrijo v naknadnem sporazumu nastale trije vrste izpremembe. Štiri od dosedanjih pogodbenih carin so ukinejo, doda pa se pet novih, dočim se pri petdesetih sedaj veljavnih tarifnih postavkah pogodbeni carina izpreminja.

Ukinjene so pogodbene carine v avstrijski tarifi za sledeče predmete:

Car. poz. iz 339: cement	Dosed. pogodb. car. zlat. K	Avstrij. avstrij. car. zlat. K
Car. poz. iz 499: kislina: iz d) žveplena kislina: tč. 1. nekadeča	80	80
Car. poz. iz 500: kalijeve, natrijeve in magnezijeve spojine: c) tč. 3. natrijev sulfat (glauberjeva sol), žgan natrijev sulfat, kristaliziran in kalciniran	2.60	2.80
Car. poz. iz 502: aluminijeve spojine iz železa, kroma in nikla: c) tč. 2. aluminijev sulfat	120—	120—
	4.60	5—

Pri cementu in natrijevem sulfatu se torej situacija po ukinitvi vezane avstrijske tarife zaenkrat ne spremeni, dočim se bo pri žvepleni kislini in aluminijevem sulfatu, ki sta specialno dva produkta kemične eksportne industrije v Sloveniji, carina z uveljavljenjem naknadnega sporazuma povečala.

Prispevajte v fond za Akademijo znanosti in umetnosti in za Narodno galerijo v Ljubljani!

B. Izpreminjajo se sledeče postavke avstrijske pogodbene tarife:

Table with columns for Car. poz., Dosed. pogodb. car. zlat. K, and Bodoča pogodb. car. zlat. K. Lists various goods like moka, grozdje, sadje, and their respective tariff rates.

Car. poz. is 107: jedila, posebej neimenovana in vsa hermetično zaprta živila, kolikor niso na drugem mestu zavezana večji carini: iz c) konzerve iz zelenjave: kumare v sodih in sodečih a) v skupni teži pod 50 kg, in b) kumare z gorčico ostale 35- 25- 10- 11- zelen fižol v hermetično zaprtih posodah 50- 38-

C) Nove pozicije, ki so bile uvrščene v avstrijsko pogodbeno tarifo, so sledeče:

Table listing new tariff positions: Car. poz. 23: pšenica, napolica, krupnik; Car. poz. 24: rž; Car. poz. 26: oves; Car. poz. iz 88: šampanjec, srbohrvaško - slovenskega izdelka in izvora; Car. poz. iz 106: konzerve od sadja in povrtnine.

Ako gledamo to tarifo, se nam na prvi mah zdi, kakor, da bi naša delegacija ne bila v enaki meri varovala interese cele države, ker se je doseglo ugodnosti na primer za masne svinje, dočim je carina za mesnate prašiče povišana.

Znatna pridobitev je znižanje carine za uvoz sadja v Avstrijo, posebno jabolk, ki je bil nekaj iz Slovenije zelo znaten.

(Nadaljevanje in konec prih.)

Jubilej Viktorja Rohrmanna.

Te dni je obhajal svojo sedemdesetletnico ugledni ljubljanski trgovec g. Viktor Rohrmann. V našem javnem, pa tudi v našem trgovskem svetu je jubilat splošno znan in uživa neomajno zaupanje in velike simpatije.

RAZSTAVE IN SEJMI.

Živilski oddelek na velesajmu v Frankfurtu. Prihodnji frankfurtski velesajm se vrši v času od 29. septembra do 9. oktobra. Uprava tega velesajma je pred leti organizirala posebni živilski oddelek, katerega uspeh je bil vsakokrat najboljši.

Društva, organizacije itd., ki imajo za letošnjo jesen predvidene svoje kongrese in slične prireditve, prosi uprava Ljubljanskega velesajma, da iste postavijo v čas letošnje jesenske velesajmske

NAŠE POSOJILO SKLENJENO.

V četrtek popoldne se je vrnil finančni minister dr. Bogdan Marković iz inozemstva v Beograd. Na kolodvoru je dal časnikačem naslednjo izjavo:

Vzroke, zakaj posojilo ni bilo realizirano in zakaj se ni izvršila emisija, je v prvi vrsti iskati v notranjih razmerah države. Na drugi strani so bili pa zopet tečaji obligacij Blairovega posojila, ki jih moremo označiti kot vzrok, da se posojilo ni realiziralo.

Posojilo je zaključeno in samo glede emisije in realizacije posojila je še vprašanje. Emisija posojila je preložena do jeseni, to se pravi, da se položaj v državi razjasni.

Mi imamo obveznosti napram svojim prejšnjim posojilodajalcem. Torej obstoji zveza med Blairom in prejšnjim posojilodajalcem. To se je izkazalo v tej smeri, da banke, ki dovoljujejo posojilo, ne dajo denarja iz svojega žepa, marveč apelirajo na občinstvo.

Rekordne številke ameriškega izvoza kapitalij. V prvi polovici letošnjega leta so znašala privatna ameriška posojila inozemstvu 1.053 milijonov dolarjev.

redkih narodnih idealistov, ki so utrinjali s podrobnim delom in z veliko požrtvovalnostjo našemu narodu pota v lepšo bodočnost.

Svojo trgovino z deželnimi pridelki v Ljubljani vodi že preko 45 let, obenem je pa lastnik stare trvdke M. Pakiž, ki prodaja ribniško robo in druge predmete.

Številnim gratulantom se pridružuje tudi naš list z željo, da bi g. Rohrmanna ohranili še dolgo čilega in zdravega v naši sredi.

prireditve »Ljubljana v jeseni« od 1. do 10. septembra. Svoje sklepe naj društva sporoče naravnost upravi velesajma, ki jim bo šla v vsakem oziru rada na roko.

DOGOVOR MED AVSTRIJSKIMI HRANILNICAMI IN ZADRUGAMI.

Avstrijske hranilnice in tri zadrugne zveze so se dogovorile glede različnih vprašanj, v prvi vrsti glede tekmovanja in glede obrestne višine. Tekmovanje med hranilnicami in zadrugami naj se omeji, in sta se obe vrsti zavezali, da bosta v svojih reklamah izvršili temu primerne spremembe.

Gospodarstvo Jugoslavije in njegovi odnošaji napram inozemstvu.

(Iz predavanja tajnika Zbornice TOI g. Ivana Mohoriča v Nürnbergu dne 18. junija t. l.) (Nadaljevanje.)

Osnovni problem jugoslovanske industrije je ustvarjenje težke železne industrije za pridobivanje surovega železa in jekla, ki je potreben za industrijo železnih polfabrikatov in za finalno industrijo železnih izdelkov, ki je za naše pridelke v Jugoslaviji dosti dobro zastopana.

Najbolj aktivna je glede vseh rud naša bilanca pri bakru, kjer znaša prebitok vrednosti izvoza surovega bakra nad vrednostjo bakrenih izdelkov v preteklem letu 142 milijonov dinarjev in pri svinču, kjer znaša uvoz svinčenih izdelkov samo eno desetino izvoza svinca.

Končno je omeniti v tej skupini še izvoz laporja za izdelavo cementa iz Dalmacije, ki gre po pretežni večini v Italijo in ki je znašal preteklo leto 311.000 ton v vrednosti 25.9 milijona dinarjev ter naravnega cementa 317 tisoč ton v vrednosti 116 milijonov dinarjev.

Od premoga se pridobiva v Jugoslaviji nad 4 milijone ton rujavlega premoga in lignitov, dočim je produkcija črnega premoga, ki se koplje samo v severni Srbiji, zelo neznatna. Glede antracita, koks in črnega premoga smo po pretežni večini navezani na uvoz iz inozemstva.

boditi. Uvoz mineralnih olj je znašal v preteklem letu 244,9 milijona dinarjev...

O industriji in rudarstvu Jugoslavije v Nemčiji govoriti je težko. Stevilke, ki pomenijo za naše gospodarstvo...

Industrija Jugoslavije obratuje pod težkimi pogoji. Zato ni čuda, da znaša povprečni indeks za industrijske izdelke 1.882, torej nad 70% nad zlato pariteto...

(Dalje prihodnjik.)

Ljubljanska borza.

Table with 3 columns: Tečaj 20. julija 1928, Povpraševanje Din, Ponudba Din. Lists various gold and silver prices from Amsterdam, Berlin, London, etc.

† ANTONIJA KERŠIČ.

Včeraj je preminula v ljubljanskem sanatoriju »Leoninum« širim Slovenije dobro znana gostilničarka in hišna posestnica g. Antonija Keršiča.

Trgovina.

Vedno večji eksport ameriških poljedelskih strojev. Ameriški eksport poljedelskih strojev in orodja se vedno narašča.

Poljska prepovedala uvoz žita. Varšavski dopisnik berlinskega »Tag«-a poroča, da je poljska vlada objavila 13. t. m. v uradnem listu prepoved uvažati žito in moko na Poljsko...

Rusija še nadalje kupuje žito. Glede nadaljnjih nakupov žita od strani sovjetske vlade izve »Vossische Zeitung« od svojega hamburškega dopisnika: Na poslabšani položaj na svetovnem žitnem trgu...

Sovjetoruska naročila na Češkoslovaškem. Trgovsko zastopstvo Rusije je na Češkoslovaškem naročilo v mesecu juniju 1928 blaga za 626.867,40 dolarjev.

Sladkorne tovarne v Avstriji. Kakor smo že poročali, grade na Zgornjem Avstrijskem sladkorno tovarno. Razentega pa nameravajo ustanoviti še več drugih sladkornih tovarn.

Denarstvo.

Prusko državno posojilo. 30. junija je bilo zaključeno podpisovanje na novo 6 odstotno prusko posojilo l. 1928.

Ruski denar za angleško blago. Angleška Midlandbank je iz Rusije prejela za 500.000 funt šterlingov zlata v svrhu financiranja ruskih nakupov v Angliji.

Omejitev inozemskih posojil na Ogrskem. Ogrski finančni minister dr. Bud je vložil v parlamentu zakonski predlog o omejitvi najemanja inozemskih posojil...

Industrija.

Nemška usnjarska industrija. V nemški industriji usnja zaznamujejo po binokostih zboljšanje konjunkturo. Zlasti dobro je povpraševanje po kovčegih, po ženskih torbica in usnjenih mapah.

Fuzija rumunskih mlinskih sindikatov. Med mlinskimi sindikati pokrajina Regat, Sedmograška in Banat se že več tednov vrše posvetovanja v svrhu združitve.

Motvoz Grosuplje. Iahko in hitro delo, prihranek, sigurnost in zadovoljnost odjemalcev. Zastopnik: Tovar. motvoza in vrvarna d. d. Grosuplje pri Ljubljani.

Ustanovitev tovarne za umetno svilo v Romuniji. S pomočjo nemškega kapitala so pred kratkim ustanovili »Prvo romunsko tovarno za umetno svilo«.

Zveza italijanskih industrijev umetne svile je opozorila vlado na težkoče, ki jih ima italijanska industrija umetne svile, ter prosila za zaščito.

Avstrijska strojna industrija. Položaj avstrijske strojne industrije se je vsled zopet naraščajoče nemške konkurence poslabšal. Nemške tovarne doma ne prodajajo več toliko kot so prej in skušajo z nižjimi cenami dobiti v eksportni trgovini večja naročila.

Carina. Zaščitna carina na Angleškem. Nad 100 konservativnih poslancev je sklenilo, da pošljejo k Baldwinu odposlanstvo z zahtevo po vpeljavi zaščitne carine na železo in jeklo.

Ivan Hribar: 99 Moji spomini.

V občinskem svetu sprožil sem misel izposlovati pri vladi dovoljenje za najetje loterijskega posojila v korist Ljubljane. Nekaj časa pred tem stopil je namreč v veljavo zaporni zakon za srečke, vsled česar ni prihajalo nikakih novih srečk z daljšo amortizačno dobo na trg.

Ker torej ni kazalo družega, odločila se je mestna občina prirediti efektivno loterijo ter je razpečavanje srečk oddala bančni tvrdki Schewelhammer & Schattera na Dunaju.

Takoj po potresu izprevidel sem, da je sedaj nastala prava doba za regulacijo Ljubljane in da bi bila večna škoda, ko bi mestna uprava prilike ne izrabila, da mesto modernizuje.

Regulacija mesta

začela se je po gotovem načrtu, ki se je bil na predlog inženirja Hráskega naročil takoj po potresu. Nasveti glede regulacijskega načrta prišli so od raznih strani; vendar je občinskemu svetu najbolj ugajal načrt arhitekta Maksa Fabianija z Dunaja.

Ker so začeli ljudje projektovati stavbe ob doslej še nezazdanih delih mesta, sestavil se je za nje — kot dopolnilo regulacijskega — še razširjevalni načrt. Pri tem se je mislilo zlasti na projektovanje novih trgov.

delih ulice zadostne širjave, ki dajo hišam ob njih dovolj zraka in svetlobe.

V skrbi za bodočnost Ljubljane prišel sem leta 1895. na misel, da bi potres utegnil biti povod za premestitev prometnega ravnateljstva državnih železnic iz Beljaka v Ljubljano.

Takrat še ni bilo železničnega ministerstva. Na čelu uprave državnih železnic stal je generalni ravnatelj, ki je imel svoje pisarne v administrativnem poslopiju zapadne železnice poleg kolodvora te železnice. Takrat je bil generalni ravnatelj dr. Lev vitez Biliński.

(Dalje prihodnjik.)



V globoki žalosti naznanjamo v svojem in v imenu vseh sorodnikov, da je naša predobra, nepozabna mamica, teta, tašča in svakinja, gospa

Antonija Keršič

hišna posestnica in gostilničarka

dne 20. t. m. po dolgem, mukepolnem trpljenju, previdena s tolažili sv. vere, boguvdano preminula.

Pogreb nepozabne pokojnice se vrši v soboto, dne 21. julija ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti, Celovška cesta št. 36, na pokopališče v Dravljah, kjer se položi pokojnica v rodbinsko grobnico k večnemu počitku.

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v raznih cerkvah.

V Ljubljani, dne 20. julija 1928.

Zalujoči ostali.

GOSPODARSKE VESTI.

Dviganje cen pšenice v Liverpoolu ima svoj vzrok v nakupih ruske vlade. Govorijo o 100.000 tonah.

Na pomladanskem velesajmu v Leipzigu je bilo neposredno naročenega blaga za več kot eno milijardo drž. mark; z naknadnimi naročili znaša skupna vsota vseh naročil nad dve milijardi mark.

Konkurzov na Nemškem je bilo v prvi letošnji polovici 4416, v prvi lanskej polovici pa 2899.

O elektrifikaciji železnice Dunaj-Salzburg je izšla v dunajski založbi Jul. Springer v obliki knjige spomenica kolegija strokovnjakov na avstrijskega trgovskega ministra. Ker so v knjigi obravnavana sploh vprašanja elektrifikacije železnice, zasluži večjo pozornost.

Federal Reserve Bank of New-York je pripravila zopet 55 milijonov dolarjev zlata za izvoz. 47 milijonov jih je že na potu na morju.

Med angleškim in ruhrskim premogom je izbruhnil hud konkurenčni boj, odkar so ruhrskemu premogu cene zvišali.

O mednarodnih premogovnih pogajanjih je sedaj vse utihnilo; angleško premogarstvo je še zmeraj zaposleno z izgradbo svojih prodajnih organizacij, od katerih večina slabo funkcionira.

Francoske livarne jekla so se z večino izrekle za tvorbo trusta.

Nemški petrolejski kapital kaže v zadnjem času živahno zanimanje za gališko petrolejsko industrijo in se pripravlja velika akcija z merodajno finančno udeležbo Nemške petrolejske družbe (Deutsche Erdöl A.G.). Ta družba hoče stopiti v stik z dunajskimi petrolejskimi krogi in s francoskim kapitalom, ki kaže na temelju francosko-nemškega sporazuma pripravljenost za zopetni nakup večjih deležev gališke petrolejske industrije.

Nemško-turški železniški konzorcij je vložil pri turški vladi prošnjo za zgradbo treh železniških prog ter za izvedbo pristaniških del v Samsumu (ob Črnem morju) ter v Mersini (ob Sredozemskem morju).

Kanadska pšenica sili v Srednjo Evropo. Zastopniki kanadske veletrgovine se nanovo trudijo, da bi napravili iz Češkoslovaške centralno izhodišče za trgovino s kanadsko pšenico, ki bi prišla že to jesen na trg. S pomočjo veletrgovine in veleskladišč hoče doseči kanadski pšenični pool (zveza) gotove prednosti v cenah, tako da bi bila kanadska pšenica v Srednji Evropi zopet konkurenčna.

Uradna argentinska cenitev koruze govori o 7.765.000 tonah; lani 8.160.000 ton, l. 1926. 7.088.000 ton.

Grki se pogajajo z newyorškimi bankami za najetje posojila, ki naj se porabi za javne zgradbe v dolini reke Strume.

Mednarodna zveza trgovine z demanti je bila končnoveljavno ustanovljena; sedež ji je v Antwerpju. Namen zveze je odstranitev sumljivih elementov v trgovini z demanti. Kakor v Antwerpju bodo osnovali tudi v Amsterdamu blagajno za slučaj krize.

VELETRGOVINA kolonijalne in špacerijske robe

IVAN JELAČIN LJUBLJANA

ZALOGA sveže pražene kave, mletih dišav in rudninske vode.

Točna in solidna posredba! Zadržite se!

Nabava drv.

Pri štabu komande 8. žandarmerijskega puka se bo vršila dne 23. avgusta 1928 ob 11. uri ustmena licitacija za nabavo 400 prostornih metrov bukovih drv za kurjavo, potrebnih v Ljubljani.

Pogoje se more vpogledati vsak dan ob uradnih urah pri navedeni komandi. — Kavcija znaša 5% od celokupne vrednosti nabave (tuji državljani 10%).

E. Br. 7512

Iz pisarne komande 8. žandarmerijskega puka v Ljubljani, dne 18. julija 1928.

Trajno in koristno, primerno darilo so



šivalni stroji in kolesa

„Gritzner“ in „Adler“ v raznih oprelih. — Edino le pri

Josip Petelincu Ljubljana

blizu Prešernovega spomenika ob vodi.

Oglejte si razstavo brez obveznosti nakupa. — Tudi na obroke. — Večletna garancija. — Pouk v vezenju brezplačen.

Ursus-mlin Ljubljana

priporoča vse vrste dišav (začimb) za jedila. Garantirano čista roba.

* SALDA - KONTE *

ŠTRACE - JOURNALE

ŠOLSKE ZVEZKE, MAPE

ODJEMALNE KNJIŽICE

RISALNE BLOKE ITD.

tudi po izredno nizkih cenah

KNJIGOVEZNICA

K. T. D.

V LJUBLJANI

KOPITARJEVA ULICA 6

IL NADSTROPJE.

VINOCET

lovarna

vinskega kisa, d. z o. z., Ljubljana

nudi najfinejši in najokusnejši namizni kis iz pristinega vina.

Tehnično in higijenično najmoderneje urejena kisarna v Jugoslaviji.

Pisarna:

Ljubljana, Dunajska cesta 1a, II. nadstr.

Zahtevajte ponudbo!

MALINOVEC

iz

dr. G. Piccoli v Ljubljani, Dunajska c.

je staroznan kot pristi naravni izdelek, z najfinejšim sladkorjem vkuhan, brez umetne barve in ne vsebuje nikakih kemičnih dodatkov za konzerviranje. — Oddaja na drobno in veliko. — Cena nizka.

Kreditni zavod za trgovino in industrijo

Ljubljana, Prešernova ulica števil. 50 (v lastnem poslopiju)

Brzojavke: Kredit Ljubljana — Telefon števil.: 2040, 2457, 2548; Interurban: 2706, 2806

Peterson International Banking Code

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predjumi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter nakazila v tu- in inozemstvo, safe-depositi itd.